

ЗВІТ

за результатами моніторингового візиту до місця тимчасового проживання внутрішньо переміщених осіб на базі ДП «Санаторій для батьків «Тетерів»

28 березня 2024 року

м. Коростишів

Мета моніторингового візиту:

Відповідно до вимог статті 13 Закону України «Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини» здійснено моніторинг дотримання прав внутрішньо переміщених осіб (далі – ВПО) на належні умови проживання у місці тимчасового проживання (далі – МТП).

Склад моніторингової групи:

Регіональний координатор взаємодії з громадськістю Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини у Житомирській області — Позняк Інесса Станіславівна

Моніторинговий візит проводився у присутності:

Назва об'єкта моніторингу, адреса, форма власності, керівництво установи, інша інформація:

Повна назва об'єкта моніторингу - Державне підприємство «Санаторій для батьків «Тетерів»

Повна адреса об'єкта моніторингу - Житомирська область, м. Коростишів, провул. Дачний, буд.13

Форма власності - державна.

Балансоутримувач (власник) об'єкту моніторингу - Житомирська обласна військова адміністрація

На час проведення моніторингового візиту не ініційовано внесення об'єкту до переліку МТП, що формується Мінреінтеграції

Попередні моніторингові візити здійснювалися у 2018 році, 01 грудня 2022 року та 21 листопада 2023 року.

За результатами візитів були надані наступні рекомендації:

- опрацювати питання стосовно забезпечення потреб ВПО, зокрема, теплим одягом та зимовим взуттям;

- опрацювати спільно з благодійними та міжнародними організаціями, питання щодо можливості забезпечення проживаючих у санаторії ВПО твердим паливом для обігріву приміщення;

- розглянути питання щодо проведення ремонтних робіт в корпусах санаторію, де проживають ВПО, за рахунок донорської допомоги.

- Вжити заходів щодо опрацювання з мешканцями МТП переліку альтернативних місць їх розміщення.

Розташування

МТП розташовано в межах населеного пункту у лісопарковій зоні. Неподалік від МТП знаходиться зупинка громадського транспорту, що дозволяє безперешкодно діставатися до центра міста.

До санаторію ВПО поселені ще у 2014 році. Після 24.02.2022 року поселення нових ВПО в санаторій не було.

ВПО розміщені в корпусах №1 та №3.

Умови проживання в МТП незадовільні. З 2014 року будь-якого ремонту не проводилося. Приміщення занедбані. В коридорах на стінах грибок, пліснява. Зі стелі звисають обрізані електродроти, які не ізольовані. Двері та вікна в кімнатах старі й неутеплені.

Наповненість

Приміщення МТП розділено на місця загального користування (загальні коридори) та окремих кімнат, у яких облаштовані ліжко-місця.

Загальна місткість МТП складає 40 осіб. Наразі в МТП мешкає загалом 30 осіб, з яких - 3 особи з інвалідністю, 7 дітей, 2 маломобільні особи, 6 осіб похилого віку.

Облік ВПО не ведеться. Правила проживання не розроблені. Адміністрація з мешканцями не контактує з жодних питань.

Вартість проживання, договір на проживання та правила проживання

Розміщення здійснюється для ВПО безкоштовно. Кожна кімната з ВПО має окремий договір з електро та водо постачальними організаціями, як споживач та сплачують самостійно, відповідно до лічильників.

Інженерні системи (тепло-, водо-, електропостачання, вентиляція)

Одна будівля МТП облаштована функціонуючими інженерними системами, до яких належать система електропостачання та водопостачання. Корпус №3 МТП облаштований лише електропостачанням. Альтернативні джерела живлення - відсутні. Корпус №1 опалюється твердопаливною котельнею. Корпус №3 без опалення, тому обігрів кімнат здійснюється за допомогою обігрівачів. Температура в місцях загального користування низька. В кімнатах температура не вище 14 градусів.

Холодна вода до корпусу №1 подається централізовано, гаряча вода - відсутня. Наявне підтікання труб, що призводить до підвищеної вологості та ураження грибком приміщень. Електропостачання централізоване без перебоїв.

Харчування

В МТП відсутні місця загального користування для приготування їжі. ВПО готують та приймають їжу у власних кімнатах. Приготування їжі здійснюється на газових плитках з використанням туристичних газових балонів, що встановлені в кімнатах.

Санітарія та гігієна

МТП облаштоване санітарно-гігієнічними приміщеннями, не достатніми для задоволення потреб осіб, які проживають в місцях тимчасового проживання. Санітарно-гігієнічні приміщення передбачені в кожній кімнаті, однак, більшість з них не працює.

У місці тимчасового проживання відсутні душ або туалет, змають антисанітарний стан.

Противопожежна безпека

У приміщенні МТП вимоги протипожежної безпеки не дотримані, електродроти не ізольовані. В кімнатах використовуються електроприладдя для обігріву, нагрівання води та приготування їжі, з високою потужністю, що є небезпечним через застарілі електромережі приміщень.

Безбар'єрність

МТП не облаштоване засобами безперешкодного доступу для осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення до приміщень місця тимчасового проживання, включаючи місця загального користування та приміщення, у яких облаштовані ліжко-місця.

Умови в кімнатах

Ліжко-місця, облаштовані в окремих кімнатах для осіб, пов'язаних між собою спільним побутом, сімейними (родинними) відносинами. Вхід до приміщень, у яких облаштовано ліжко-місця, обладнаний замками/засувками на вхідних дверях.

Кімнати облаштовані для розміщення від двох до чотирьох ліжко-місць в одному приміщенні.

Площа, виділена для одного ліжко-місця, становить менше 6 кв. метрів та використовується для облаштування спального місця, зберігання особистих речей, постільних речей (матрац, подушки, ковдри, постільна білизна).

Мешканцям місць тимчасового проживання не надаються в користування предмети для облаштування ліжко-місць, зокрема ліжко, постільні речі (матрац, подушки, ковдри, постільна білизна) тощо. Меблі для зберігання особистих речей - відсутні.

Дозвілля

Місця загального користування не облаштовані.

Доступ до інформації та послуги

В місці загального користування (коридор) інформаційні стенди та скринька для звернень - відсутні.

Освіта

Діти з числа ВПО навчаються в місцевих закладах освіти. Дитина-інвалід постійно перебуває в корпусі №3 під наглядом матері.

Працевлаштування

Працевлаштовано 11 осіб.

Анонімні інтерв'ю під час візиту проведено з 3 особами.

Порушувалися питання соціально-побутових та житлових проблем.

Загальні потреби МТП:

Компенсація комунальних послуг; тверде паливо для опалення; продукти харчування та засоби гігієни., шафи для зберігання речей ВПО, ліжка, безпроводна

мережа інтернет, ремонт приміщення, відновлення опалення та водопостачання до корпусу №3.

Рекомендації за результатами моніторингового візиту:

- Вжити заходів щодо опрацювання з мешканцями МТП переліку альтернативних місць їх розміщення.

**Регіональний координатор
взаємодії з громадськістю
Уповноваженого Верховної
Ради України з прав людини
у Житомирській області**



Інесса ПОЗНЯК